
最新小班下午半日活动数字教案反思 小
班下午半日活动计划(大全5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的
优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小班下午半日活动数字教案反思篇一

要求：

1、引导幼儿爱护游戏中的物品，

2、按需要自制简单的游戏玩具。

2、启发幼儿交往中注意态度，要热情和气、有礼貌。

准备：

1、各主题游戏所需物品、玩具。

2、为幼儿准备纸、笔、糨糊等物，供自制游戏玩具时选用。

1、教师扮演娃娃家中奶奶

2、重点指导娃娃家中待人接物的态度和使用礼貌用语。

3、启发角色之间相互合作、友好交往

4、鼓励幼儿自制简单的游戏玩具。

5、游戏结束，请一位幼儿谈谈今天怎样做游戏。教师对其使
用礼貌用语给予肯定、鼓励并提出进一步热情待客的要求。



6、表扬某些幼儿会动脑筋自己做了玩具。

1、早操要求幼儿听音乐做操，精神饱满，动作整齐、到位。
提醒跳跃运动时跟着口令，不要太快。

2、串班活动（提供的器材：梯子、树桩、垫子等）发展爬的
基本动作；鼓励幼儿选自己喜欢的地方去玩；提醒幼儿活动
中注意穿适量的衣服玩。

1、盥洗、喝牛奶提醒值日生督促同伴认真洗手，手擦干后再
拿杯子。喝完牛奶送还杯子时要轻放。督促幼儿养成吃好点
心后，插好小椅子再去玩的良好习惯。

2、自由活动鼓励幼儿和同伴交往，说说自己高兴的事，教师
和个别幼儿谈家常。督促值日生为集体服务（端放碗、调
羹）。

3、午餐要求细嚼慢咽，不贪快。

饭后散步：观察幼儿园的花有什么变化。

活动名称：野菜品尝会

活动目标：

1、体验自己动手烹调的愉快心情。

2、在活动中学会合作、分工、分享，会处理与同伴的关系。

3、知道一些野菜的烹调方法、乐意品尝野菜。

活动准备：

1、通过谈话,激发幼儿对野菜的了解。



2、凉拌荠菜的录像。

3、物质准备：

（1）幼儿自己挖的野菜及买的野菜；

（2）各种调味品与餐具、洗菜筐、幼儿围裙、菜板等；

活动重难点：

重点：乐意品尝野菜，知道一些野菜的烹调方法。

难点：在活动中会处理与同伴的关系，学会交往，合作。

活动流程：

品尝家里做的野菜――说说野菜的做法――自己凉拌野
菜――品尝自己做的野菜

活动过程：

一、品尝家里做的野菜

师：今天我们开一个野菜品尝会，先请小朋友去尝尝你们和
爸爸妈妈一起做的野菜，选出你认为做得味道最好的野菜。

二、说说野菜的做法

2、刚刚小朋友都说了和自己的爸爸妈妈做的野菜，下面我们
自己分组也来做一道野菜――凉拌荠菜，你们想想怎么样做
这道菜的？（小组讨论）

3、请讨论好的.小组先来说说：你们认为凉拌荠菜的步骤是
怎么样的？



4、下面我们一起来看一段录像，看看录像里的厨师是怎么样
凉拌荠菜的。

三、自己凉拌野菜

师：那下面就请你找六位小伙伴一个组，商量一下，需要什
么东西，然后你们自己分工，洗菜，切菜，做菜。（请搭班
老师一起介入活动，如：小朋友,老师也想参加你们的小组可
以吗？教师和孩子一起商量厨具的摆放位置，给予必要的帮
助并注意倾听幼儿商量意见，了解商量结果：分工情况、凉
拌方法等）

（把自己小组凉拌的野菜放到大餐桌上一份）小组自己品尝、
集体品尝、请老师品尝、请小班弟弟妹妹品尝。

师：小朋友请你们先品尝自己小组作的野菜，尝尝味道怎么
样，请把另一份放在前面的桌上，一会我们让大家尝尝你们
凉拌的野菜的味道。（老师巡回了解、询问孩子制作过程及
味道怎么样。）

小班下午半日活动数字教案反思篇二

1、接待幼儿，热情与幼儿问好，并指导幼儿同老师打招呼，
同家长说“再见”。

2、鼓励幼儿选择自己喜欢的区域进行活动，与幼儿交流。

3、指导幼儿按老师的指令迅速地收玩具。

带领幼儿做早操（要带有指令）

集体游戏：老狼老狼几点钟

目标：



1、发展幼儿的快跑和反应能力。

2、激发幼儿玩集体游戏的兴趣

讲解要点：

1、掌握老狼的游戏规则，清楚小动物们的家改在小圈圈内，
但小圈圈中只能多两只小动物。

2、跑的时候不要挤，热了要脱衣服。

分散游戏目标：

1、指导幼儿玩方向盘

2、激发幼儿玩游戏的兴趣及创造力。

讲解要点：

1、玩方向盘学校汽车开时要慢行，不能开的太快。

2、热了脱衣服，生病的幼儿玩一会去旁边休息。

带领幼儿回教室

活动目标：

1、学习日常的道别语，能主动与邻居打招呼。

2、初步了解阅读的方法。

活动准备：

教学挂图《乐乐搬新家》、幼儿用书《乐乐搬新家》、故事
录音《乐乐搬新家》。



活动过程：

1、教师引导幼儿看图听故事。

教师出示挂图，幼儿看图听故事。了解故事的简单内容。 提
问：师：“还记得刚才听的故事的名称叫什么吗？是谁搬新
家了？”

2、引导幼儿理解、学习故事中的对话。

教师逐一分析故事的每一段内容并教幼儿学习相关的对话语
言。

师：“乐乐要搬新家了，离开了原来的邻居，她是怎样与大
家道别的？”学说故事中的道别语。

师：“奶奶，乐乐搬新家了，与您再见了；阿姨，乐乐搬新
家了，与您再见了。”

3、教师引导幼儿阅读故事。

教师介绍故事的名称、作者，带领幼儿用手指点读的方法认
读。 教师讲故事，引导幼儿看懂图片上所提供的信息，如人
物、人物表情、背景变化等。

鼓励幼儿自己大小便，自己拉裤子（紧的裤子老师帮忙）

指导幼儿自己喝水（先到热的水，在到些冷开水），站到红
线处喝水。

目标：

1、让幼儿了解刷牙的好处，学习怎样刷牙，并养成良好的刷
牙习惯。



2、让幼儿愿意刷牙，喜欢刷牙并能用说、唱的方式表达出来。
准备：

1、简单的图表8张。

2、在课前让幼儿熟悉了歌曲的旋律。

过程：

1、出示图片，看看图上有什么?

今天老师带了几幅图片，你们看看图上有些什么?

2、老师念一遍歌词。

3、教师再念一遍歌词，请小朋友仔细听。

4、让幼儿表演刷牙。

10：20~10：45创游（区域活动） 11：00~12：00午餐、餐后
活动。

小班下午半日活动数字教案反思篇三

1、要求幼儿迅速、有序地叠被、穿衣、入厕。

2、观察幼儿的饮水情况，教师提醒幼儿多饮水。

3、提醒幼儿安静地坐在位置上喝水、吃点心。

提供各种玩具及器械让幼儿自选游戏。

活动目标：

1、熟悉歌曲的旋律，知道歌曲里唱的是什么。



2、能用身体动作表现茶壶的动态。

活动准备：

小茶壶一个，音乐《小茶壶》

活动流程：游戏引入——学习歌曲、动作——活动结束。

活动过程

（一）通过游戏“变变变“引入

“小朋友，我们来玩一个“变变变”的游戏，赶快，把你们
的小手藏起来。

（变成小兔，跳一跳）

（变成鸭子，走一走）

（变成袋鼠，跳一跳）

（变成小鸟，飞一飞）

（二）出示小茶壶，熟悉歌词

1、出示小茶壶，引入歌词

“小朋友，玩累了吧，来，我们找个位置坐好，休息一会儿。
”

“小朋友，你们快看这是什么？（出示小茶壶）

“苏老师把小茶壶请到我们小二班来做客了，小茶壶想跟大
家打个招呼，你



们听。“（教师边念歌词，变做动作）

2、引导幼儿观察小茶壶，并模仿动作

“小朋友，刚才小茶壶自我介绍的时候，叫你们看它身体的
什么地方啊，你们听清楚了吗？”（若没听清楚，再念一遍）

“现在你们仔细看看小茶壶的把和嘴长在什么地方呀？”

“小朋友们，你们能把自己变成一把小茶壶吗？谁来试一
试？”（用身体动作比一比）

（三）教师范唱，并做动作，并指导幼儿跟唱。

1、“小朋友，小茶壶身上有很多才艺，我们叫他给我们表演
个节目好不好。”（教师范唱，并做动作）

2、幼儿学习

“小朋友，我们一起来跟小茶壶学本领好不好？”

3、幼儿表演，教师指导

4、引导幼儿再次完整表演

“小朋友，刚才小茶壶说它觉得你们还可以做的更好，我们
再表演一遍给他好不好。小朋友唱歌的时候要用自然的声音
唱出来哦，动作要大胆做出来哦。”

（四）自然结束

“小茶壶们，你们口渴了吧，大家都去喝杯水吧。”

四、洗手、喝水



1、坐在椅子上安静的喝水。

2、鼓励个别不爱喝水的小朋友把水喝完，才不会容易生病。

活动目标：

1、初步学习平衡后退走的动作。

2、了解《后退过小桥》的规则和玩法。

活动准备

场地准备：

游戏流程：准备活动——学习动作——开始游戏——放松活
动。

游戏过程：

（一）带领幼儿进行准备活动

“小朋友，外面的天气真好，我们一起活动一下吧。”

“伸伸臂呀伸伸臂，弯弯腰呀弯弯腰，踢踢腿呀踢踢腿，蹦
蹦跳呀蹦蹦跳，天天做操身体好！”

（二）教师示范动作，并知道幼儿

“小朋友，你们看地上有什么？”（这是一座小桥）

“现在老师要从这座桥上走过去，并且不掉到河里去，你们
蓝老师是怎么走的。”

“小朋友，你们能想老师这样从这座桥上安全的走过去，不
掉到河里去吗？”



（三）引导幼儿练习后退走

“小朋友，刚才你们是向前走，现在请你们把身体转过来，
试试倒着走。”

（五）讲解玩法和游戏规则

1、讲解玩法，并示范

“我们先请蔡老师他们来给我们示范一下。”

“刚才蔡老师他们先分成两队站在小桥前面的起点线上，老
师喊“预备”的时候他们就怎么样啊？对，蔡老师他们就转
过身来，面对着我，当我喊“跑”的时候，蔡老师就开始后
退，后退到河岸后，第二个人就接着后退，蔡老师他们这对
的人先全部过完桥，蔡老师他们赢了。”

2.、介绍游戏规则

（1）后退的时候要小心不要掉进河里。

（2）要等老师喊“跑”的时候才可以开始后退。

3、幼儿游戏，教师指导

“现在，老师把你们分成两队来比赛。”

第一次游戏：针对动作进行指导，提醒个别幼儿。

第二次游戏：针对规则进行指导，提醒个别幼儿。

（教师小结，表扬赢的队伍，鼓励输的队伍）

（四）活动结束



“小朋友，都玩累了吧，我们来放松放松，揉揉小腿，锤锤
肩膀。”

1、提醒幼儿户外活动后擦汗、喝水。

2、提醒幼儿整理好衣服及自己的东西准备离园。

小班下午半日活动数字教案反思篇四

（一）11:20 散步

主班老师带领幼儿户外散步,配班与保育员整理教室、抬床。

（二）11：40—1：40 午睡

一教师照看幼儿午睡，另一教师再准备一下下午的活动。保
育员打扫卫生并做好幼儿起床后的准备工作（幼儿上厕所的
纸、幼儿午点等）

（三）1:40—2:00 起床整理、吃点心

（1）主班老师组织穿的快的幼儿数数，说儿歌，副班老师给
孩子梳头， 整理衣服，保育员帮助不会穿的孩子穿衣，整理
床铺。

（2）主班老师组织孩子吃点心：观察指导孩子洗手，并帮助
能力弱的孩子；鼓励孩子愉快的吃完点心，保持桌面干净，
督促吃的慢的`孩子尽量吃快点。副班老师和保育员抬床。

（四）2:00—2:20 谈话活动

主班老师组织幼儿谈话活动：礼仪教育，做手指游戏。保育
员整理幼儿点心后的桌子，再次检查一下班级各处的卫生情
况。



（五）2：30—3：15图书室看书

讲清要求后先让幼儿自由选择一本书进行阅读，师在旁指导
他们看书，同时选择一片内容较好故事与全班幼儿一起阅读，
并请能力较强的幼儿进行一下故事表演。

（六）3：15—3：20 生活活动

请孩子们独立解小便，学会自己提裤子，洗手时注意不浪费
水，督促孩子用正确的洗手方法：轻轻打开水龙头，伸出小
小手，淋淋湿，擦香皂，手心手背搓搓，再用清水洗干净，
甩一甩，找到小毛巾，小手擦干净。鼓励孩子自己的事情自
己做。

小班下午半日活动数字教案反思篇五

教师：

班级：小三班

目标：

1、户外接待入园，热情接待家长和幼儿，对幼儿进行晨检；

2、组织幼儿游戏活动。

目标：

1、提醒幼儿干稀搭配着吃，知道饭后擦嘴，正确使用擦嘴巾；

2、教师接待刚来园的幼儿，向家长了解情况。

美工区：运用不同的方式探索各种美术材料的特性，尝试使
用不同的材料。如：吸管吹画、珠子滚画、手指点画、毛笔



画、印章画等。

角色区：愿意参加角色游戏，在游戏中情绪愉快。如：在表
演区能勇敢地在舞台上表演，喜欢和同伴一起游戏，会使用
简单的乐器。

1、幼儿听音乐收玩具，将玩具收放到原来的位置；

2、幼儿自己接水喝，小心不洒水；

3、提醒幼儿入厕，帮助幼儿掖衣服。

活动名称：

美丽的风筝

活动目标：

1、了解春天的基本特征，知道春天是放风筝的好季节。

2、用自己喜欢的方法装饰风筝。

活动准备：

1、“春天来了”的墙饰；

2、制作风筝的彩色卡纸、皱纹纸彩条、剪刀；

3、广告色、水笔、油画棒；

4、粘贴用具：双面贴、胶水、胶棒等。

活动过程：

1、猜谜语：“天上飞的不是鸟，需要用线拽着跑。”请小朋



友猜一猜是什么？（风筝）

2、幼儿观察“春天来了”的墙面，说说墙面上都有什么？
（有花、小鱼、小草、蝴蝶的风筝等）激发幼儿制作风筝的
愿望。

3、幼儿分组选择材料，家长与幼儿共同制作完成。

4、教师鼓励幼儿大胆地用多种方法装饰风筝。

5、欣赏评议幼儿作品。

1、幼儿喝奶：幼儿自己学着倒牛奶，喝完后知道冲洗杯子。

2、整理幼儿服装，穿上马夹，站队，一个跟着一个走。

1、模仿操

目标：能听音乐跟着老师一起做操。

2、游戏“小动物真爱玩”

目标：通过游戏练习走、跑、跳、爬等大肌肉动作，激发幼
儿活动的愿望。

3、游戏“放风筝”

目标：用自己制作的风筝进行游戏。

4、分散活动：玩沙包、方向盘、拖拉玩具等。

1、餐前安静游戏：种豆豆（逐一请幼儿洗手）

2、幼儿安静进餐，教师指导幼儿进餐的姿势，重点指导进餐
后的擦嘴和刷牙。



户外观察本班门前树的变化。

1、教师鼓励幼儿自己学着脱了衣服，并且摆放整齐。

2、轻轻上楼，把鞋摆放在楼梯的一边。

3、教师重点指导不爱睡觉的幼儿，使幼儿尽快入睡。


